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Основная часть книги посвящена начальному периоду освоения Оренбургского края. Приводятся сведения о народах населявших Оренбуржье, укладе их жизни. Большой интерес представляют приведенные в книге выдержки из различных указов, распоряжений, докладов, приговоров. В книге также рассказывается о восстаниях, вспыхивавших на территории Оренбуржья и о событиях Крестьянской войны под предводительством Пугачева.

Несмотря на некоторую идеологизированность книги, материал, изложенный в ней, представляет большой интерес для самого широкого круга читателей.

Пистоленко, В. Из прошлого Оренбургского края /В. Пистоленко. – Чкалов: Типография изд-ва «Чкаловская коммуна», 1939. - 152 с.
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В книге рассказывается об истории народов, населявших наш край в периоды каменного и бронзового веков, в античное и средневековое время.
Книга предназначена для широкого круга читателей.
Моргунова,Н.Л. Археология Оренбуржья /Н.Л. Моргунова. – Оренбург: Оренбургское книжное издательство, - 2004. – 112 с.
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В книге рассказывается об истории развития Оренбургского края. Описываются природно-климатические и экономико-географические особенности районов области. В книгу включены очерки посвященные Губерлинским горам, Бузулукскому бору, оренбургским пуховым платкам.  В краеведческих очерках  рассказывается о богатстве недр Урала и о животных Оренбургской области. Отдельный раздел посвящен памятникам культуры Оренбуржья и событиям крестьянской войны 1773–1775 годов.

Обратите особое внимание, что книга написана в 1954 году. Тогда наша область называлась Чкаловской. Некоторые сведения устарели.
По родному Оренбуржью: краеведческие очерки. – Чкалов: Чкаловское книжное издательство, 1954. – 154 с.
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Книга является учебным пособием для учащихся 8–10 классов. В ней даны основные сведения об истории Оренбургской области от древнейших времен до наших дней.
История родного края: учебное пособие. -  Челябинск: Южно-Уральское книжное издательство, 1988 . - 176 с., ил.
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В книге рассказывается о вкладе оренбуржцев в победу над фашизмом в Великой Отечественной войне. О тех, кто ковал победу в тылу и о тех, кто мужественно сражался и погибал на фронте.

 Футорянский, Л. Оренбуржье — великой победе /Л. Футорянский. – Оренбург: Издательско-полиграфический комплекс «Южный Урал», 1994 . - 56 с.
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Автором была поставлена цель создать краеведческий сборник, призванный расширить знания по истории Оренбургского края.

В сборнике освещаются наиболее важные проблемы становления и развития Оренбургского края. Он включает публикации автора, основанные на архивных документах.

Материалы сборника окажут помощь в подготовке и чтении спецкурсов и лекций, будут полезны краеведам, учителям, студентам, учащимся. 

Федорова, А.В. Край Оренбургский: люди, события, факты /А.В. Федорова. – Оренбург, 1999. – 112 с.
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В своей книге автор постарался осветить историю основания Оренбуржья с иной стороны, по-новому взглянув на общеизвестные факты.

Сафонов, Д.А. Начало оренбургской истории. Создание Оренбургской губернии в середине XVIII в. /Д.А. Сафонов.- Оренбург: Оренбургская губерния, 2003 . – 87 с.
В книге рассказывается об истории села и нелегкой жизни крестьян села Елатомка Бугурусланского района Оренбургской области. 
Книга написана доступным языком, содержит богатый и фольклорный материал. Интересна и полезна не только краеведам-иторикам, но и широкому кругу читателей.

Кабанов,Г.С.  Мы-переселенцы /Г.С. Кабанов. – Оренбург: Печатный Дом «ДИМУР», 1999  – 244 с.
Этакнига – не только летопись очевидца сложных изломов в судьбе страны, но и духовное завещание с верой в ее будущее, в великое предназначение человека.
Кабанов, Г.С. Социалистический зигзаг России. – Оренбург: Печатный Дом «ДИМУР», 2007. – 424 с.

Составила: Пронина Г.А. – библиограф МБУК «ЦМБ»
Приходите к нам в библиотеку и вы прочтете эти книги, и еще много книг по истории нашего края.
Мы ждем вас по адресу:

Оренбургская обл., Бугурусланский р-он,

с. Михайловка, ул. Полевая, 1 В

Тел.: (835352)3-75-58

E-mail: buguruslantzrbs@yandex,ru
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